

新华社北京12月3日电 清华大学经济管理学院顾问委员会2020年会议12月3日在北京召开。国家主席习近平通过视频向会议致辞，祝贺顾问委员会成立20周年。

习近平指出，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，给世界经济带来严重冲击，国际形势不确定性明显上升。各国应该加强团结协作，坚持多边主义，共同应对挑战。中国正在构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。我们将坚定不移扩

大对外开放，更加积极融入全球市场，同世界各国共享发展机遇，为世界经济复苏作出贡献。为此，中国愿继续加强教育和科技国际交流合作，希望各位委员积极为中国发展建言献策。

中共中央政治局常务委员会召开会议 听取脱贫攻坚总结评估汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月3日电 中共中央政治局常务委员会12月3日召开会议，听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置，充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势，采取了许多具有原创性、独特性的重大举措，组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗，我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，近1亿贫困人口实现脱贫，取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

习近平强调，脱贫攻坚的重大胜利，为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础，极大增强了人民群众

获得感、幸福感、安全感，彻底改变了贫困地区的面貌，改善了生产生活条件，提高了群众生活质量，“两不愁三保障”全面实现。在脱贫攻坚实践中，党中央坚持人民至上、以人为本，把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点和落脚点。各级党委和政府以及社会协同发力、合力攻坚，东部西部守望相助、协作攻坚，广大党员、干部吃苦耐劳、不怕牺牲，充分彰显了共产党人的使命担当和牺牲奉献。

会议指出，当前，我国发展不平衡不充分的问题仍然突出，巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神，巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持帮扶政策总体稳定，严格落实“四个不摘”要求，保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定。要健全防止返贫监测帮扶机制，继续对脱贫县、

脱贫村、脱贫人口开展监测，持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况，定期核查，及时发现，及时帮扶，动态清零。要持续发展壮大扶贫产业，继续加强脱贫地区产业发展基础设施建设，拓展销售渠道，创新流通方式，促进稳定销售。要做好脱贫人口稳岗就业，加大对脱贫人口职业技能培训力度，加强东西部劳务协作，鼓励支持东部劳动密集型产业向西部地区转移。要强化易地搬迁后续扶持，完善集中安置区公共服务和配套基础设施，因地制宜在搬迁地发展产业，确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。要加强资金资产项目管理，建立健全资产管理制，持续发挥效益。要兜住民生底线，规范管理公益岗位，以现有社会保障体系为依托，促进弱劳力、半劳力等家庭就近就地解决就业，保障这些群众基本生活。

会议还研究了其他事项。

中共中央关于授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志「全国优秀共产党员」称号的决定

(二〇二〇年十二月二日)

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，各地涌现出一大批秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命、敢于担当作为的党内先进典型。为巩固深化主题教育成果，表彰先进、弘扬正气，充分发挥先进典型示范引领作用，激励和引导广大党员、干部践行习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘初心、牢记使命，勇于担当、砥砺奋进，党中央决定，授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号。

周永开，男，汉族，四川巴中人，1928年3月出生，1945年8月参加工作，同年同月加入中国共产党，四川省原达县地委副书记，1991年6月离休。周永开同志一辈子听党话、跟党走，始终如一坚守共产党人的初心使命，用实际行动践行“党是一生的追随”的座右铭。他对党的事业无限忠诚，解放前冒着生命危险从事川北地区党的地下工作，新中国成立后，无论是在岗还是离休以后，几十年如一日苦干实干，为推动地方发展、脱贫攻坚、改善民生和生态建设默默奉献，是百姓心中的“周老革命”。他履职尽责、敢于担当，推动当地林业工作成为全国先进；勇于同腐败行为作斗争，顶着压力查办案件。他坚守“人可以离休但共产党员不会离休”的承诺，带领党员群众护林造林，在当地建成国家级自然保护区。他把群众当亲人，十余年捐助助学、扶贫济困，帮助和带动革命老区人民脱贫致富。他淡泊名利，弘扬优良家风，始终保持共产党人为民务实清廉的政治本色。

张桂梅，女，满族，黑龙江牡丹江人，1957年6月出生，1975年12月参加工作，1998年4月加入中国共产党，云南省丽江华坪女子高级中学党支部书记、校长，华坪县儿童福利院(华坪儿童之家)院长。张桂梅同志把全部身心投入到边疆民族地区教育公益事业和儿童福利事业，创办了全国第一所全免费女子高中，是华坪儿童之家130多个孤儿的“妈妈”。她坚持用红色文化引领教育，培养学生不畏艰辛、吃苦耐劳的品格，引导学生铭记党恩、回报社会。她坚持每周开展1次理论学习、重温1次入党誓词的组织生活，发挥党员在学校各项工作中的先锋模范作用。她常年坚持家访，行程11万多公里，覆盖学生1300多名，为学校留住了学生，为学生留住了用知识改变命运的机会。

(下转第三版)

洛桑江村在第三期全区地厅级领导干部专题研讨班作辅导报告时强调 深入学习贯彻习近平生态文明思想 努力把西藏建设成为国家生态文明高地

本报拉萨12月3日讯(记者 刘倩茹)根据区党委安排，3日上午，区党委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村围绕深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的十九届五中全会精神以及中央第七次西藏工作座谈会精神，结合个人学习和工作经历，作题为《全面深入贯彻落实习近平生态文明思想努力把西藏建设成为国家生态文明高地》的辅导报告，为参加第三期全区地厅级领导干部学习贯彻党的十九届五中全会和中央第七次西藏工作座谈会

精神专题研讨班学员上了一堂生动的党课。

区党委常委、自治区常务副主席姜杰主持。

洛桑江村指出，习近平生态文明思想是新时代生态文明建设的根本遵循和行动指南，是加强生态环境保护、建设美丽中国的思想指引和实践路径，是我们建设国家生态文明高地的强大理论武器。其核心要义集中体现在生态兴则文明兴、生态衰则文明衰的深邃历史观；

(下转第三版)

齐扎拉在阿里地区调研时强调 时刻牢记总书记殷殷重托 以绝对忠诚 和务实担当坚决落实党中央决策部署

本报狮泉河12月3日电(冯骥 秦华)11月29日至12月3日，区党委副书记、自治区主席齐扎拉在改则、革吉、日土、噶尔县调研边固边、脱贫成果巩固、合作组织建设、产业发展、商贸物流、卫生健康等工作。强调，要深入学习贯彻党的十九届五中全会和中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，牢记总书记殷殷重托，以绝对忠诚和务实担当坚决落实党中央决策部署。

自治区副主席罗梅陪同。在改则县物玛乡抢古村、先遣乡扎布村、革吉县牦牛基地，齐扎拉与基层干部群众共同探讨农牧区改革、产业发展等。他指出，要坚持改革创新，大力发展合作组织，加快推进农牧业农牧区现代化，完善利益联结机制，坚持扶志与扶智相结合，通过技术培训和科技服务提高养殖水平，让农牧民从产业化经营中得到更多实惠，巩固拓展好脱贫攻坚成果；

(下转第三版)

吴英杰在区党委财经委员会会议上强调 扎实做好新形势下西藏的财经工作 奋力开创全区经济社会发展新局面

齐扎拉丁业现出席

本报拉萨12月3日讯(记者 蒋翠莲)3日下午，区党委书记、区党委财经委员会主任吴英杰主持召开区党委财经委员会会议，深入学习贯彻党的十九届五中全会、中央全面依法治国工作会议及中央第七次西藏工作座谈会精神，贯彻落实习近平总书记关于金融工作、西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，审议相关文件，听取防范化解金融风险工作汇报，对进一步做好全区财经工作进行安排部署。

区党委副书记、自治区主席、区党委财经委员会副主任齐扎拉，区党委常

务副书记、自治区政协党组书记、区党委财经委员会委员丁业现和区党委常委、区党委财经委员会委员罗布顿珠、姜杰、刘江出席会议。

会上，大家对防范化解金融风险工作提出了意见建议。在听取大家的发言后，吴英杰充分肯定了全区金融工作取得的成绩，指出，各级财经委和广大财经干部一定要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，胸怀“两个大局”，认真学习贯彻党的十九届五中全会、中央全面依法治国工作会议及中央第七次西藏工作座谈会精神，贯彻

落实中央财经委员会第七次、第八次会议特别是总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到总书记和党中央的决策部署上来，既坚定信心决心，又增强忧患意识，统筹发展和安全，扎实做好新形势下的财经工作，奋力开创西藏经济社会发展新局面，推动我区实现长治久安和高质量发展。

吴英杰要求，要坚持把防范化解金融风险作为防范化解重大风险攻坚战的重中之重，整合力量，发挥好金融机构的作用，加强风险隐患排查，摸清底数、掌握情况，加大金融监管力度，采取

有效措施，及时消除隐患，坚决守住不发生区域性系统性金融风险的底线，确保金融领域和谐稳定。要结合编制“十四五”规划，加强顶层设计，科学谋划我区金融事业发展，推动经济高质量发展，不断增强各族群众的获得感幸福感安全感。要用好财政金融政策促进扶贫产业发展，带动群众增收致富，加强扶贫资金监管力度，确保扶贫资金落到实处、取得实效。要贯彻落实好自治区促进高校毕业生就业创业系列政策，加强高校毕业生就业创业金融服务，做到政策落地有效果、群众得实惠。

(下转第三版)



日前，山南市扎囊县首届农民运动会在扎囊县体育公园进行。抱石头、套麻袋、稳绳缠线等多项趣味十足的运动，吸引了来自扎囊县5个乡镇、62个行政村(居)的450多名农牧民运动员参加角逐。每年冬季，雅鲁藏布江流域的西藏农村进入农闲时期，当地农牧民就迎来了一年难得的休闲时光。图为农牧民运动员在拔河比赛中。

新华社记者 晋美多吉 摄

农闲时节动起来